



La Excm.a. señora

Doña Cesárea Aboín y Rojas

Condesa viuda de Villahermosa del Pinar

Falleció en Madrid el día 14 de junio de 1931

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos el Excmo. Sr. Conde de Montefrío; doña Felipa Aboín de Silvela y doña Petra Aboín de Ortuño; su prima la señorita Jesusa Rojas; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por su alma.

El funeral se celebrará en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, de la ciudad de Avila, el día 22 del corriente mes, a las once de la mañana.

Todas las misas que se digan el día 21 en la iglesia de las Calatravas de la calle de Alcalá, y Reparadoras de Avila; el 23 en la de Jesús (Plaza de Jesús) y en San Fermín de los Navarros; el 24 en los Carmelitas de la calle de Ayala 27; el 25 y 28 en la de PP. Agustinos de la calle de Valverde, las de seis a ocho y nueve a doce; el 29 las de ocho y media, diez y once y media en las Carmelitas Maravillas (calle del Príncipe de Vergara), y las de siete y media, nueve y doce en las Celadoras del Culto Eucarístico (calle de Doña Blanca de Navarra), y el 29 en la iglesia de Santa Teresa, de Avila, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Las Gregorianas, durante las cuales se rezará el Santo Rosario, han empezado el día 19 del actual en la iglesia de Calatravas de la calle de Alcalá, a las nueve y media. También se dirán Misas Gregorianas desde el día 22, en la iglesia de la Santa, de Avila, a las nueve de la mañana.

El alumbrado al Santísimo Sacramento los días 21 y 22 en las Reparadoras de Avila, el 21 en la iglesia de Calatravas de la calle de Alcalá; el 24 en los Carmelitas de la calle de Ayala 27, y el 26 en las Celadoras del Culto Eucarístico, será también en sufragio de su alma.

Los Excelentísimos e Ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Santiago y Obispos de Madrid-Alcalá, Avila y Tuy, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La intervención de Acción Nacional

Acción Nacional se ha decidido definitivamente a presentar su candidatura por Avila, y a la vista de los nombres que la componen bien claro se advierte su noble deseo de ofrecer al futuro parlamento una prestigiosa representación de nuestra provincia ajena a prejuicios y errores que hubieran llevado consigo otros hombres más influyentes, quizá más conocidos, pero de menos confianza, sin duda, para un pueblo que en nobles afanes de renovación quiere prescindir de todo lo que fué para descubrir nuevos valores capaces de actuar libres de aquel bagaje de historia política y de tristes intereses creados que en los antiguos gobernantes vimos tantas veces sobreponerse a los más altos valores de las cuestiones que debían.

No puede decirse tampoco que a la novedad se ha sacrificado el mérito, en esta candidatura de Acción Nacional. Hombres nuevos, sí, pero acreditados también ya, como positivos valores del pensamiento y de la rectitud de conducta, cualidad esta última tan rara y tan preciada en momentos en que el voluble mariposeo alrededor de los cargos públicos y los altos puestos hace mentir a tantos un ferviente republicanismos.

A los que en cuestiones electorales no tienen en cuenta más que la popularidad de los aspirantes a diputados para juzgar de sus posibilidades de éxito, esta candidatura parecerá seguramente algo floja; pero para los que por encima de aquella, fundada en tantas ocasiones en conductas o hechos tan poco populares—ponen el buen nombre, la seriedad y el sincero deseo de servir a la patria, ajenos a ideas partidistas, que casi siempre son tanto como ideas egoístas y personales, este pequeño grupo de hombres jóvenes y prestigiosos, goza evidentemente de un valor moral que para sí quisieran algunas si no todas las candidaturas que, más o menos cogidas a los faldoes de la República, se disponen a luchar en la próxima contienda.

Y es que Acción Nacional no fía el triunfo solo a la popularidad de sus hombres, sino a la de sus postulados. No estamos en tiempos de vanas glorias individuales, sino de hechos e ideas prácticas; y mas que defender el régimen de gobierno interesa a todos los españoles defender esos derechos de religión, orden, familia, propiedad y trabajo, que no son en sí fórmulas políticas mas o menos aceptables; son principios básicos y fundamentales sin los que no es posible la existencia de la sociedad del Estado, del Gobierno, ni del hombre.

Eso es lo que representa Acción Nacional: el derecho a la vida material y espiritual de los intereses de todos los ciudadanos, frente a las negociaciones de los que pretenden la preponderancia, en un régimen de libertad, de determinadas tendencias opuestas al general sentir de todo un pueblo. Es el dique en que han de estrellarse los pasionales arrebatos de un grupo que pretende gobernar a España con apetencias de venganza apartándose de la doctrina que predicaron y por la que el país quiso elevarlos a las más altas magistraturas.

El peor de los males que siempre hemos padecido y que según parece seguiremos padeciendo, la razón determinante de todas las desgracias y vergüenzas nacionales, que hasta la fecha hemos sufrido, no es otra que la política. Esa política que descendiendo de sus altos fines ha sido entendida siempre como un conjunto de habilidades puestas al servicio de unos cabezillas políticos en lucha con otros por la conquista de los despachos ministeriales y de la que estaba ausente toda idea del bien general y todo estudio sereno de los más áridos problemas patrios.

Por eso Acción Nacional no es, ni quiere ser, si nos atenemos a sus palabras, una agrupación política, sino algo más real, menos vago y más ajustado a las necesidades del momento: un conjunto de hombres apartados de todo lo que pueda llamarse definición de partido, dispuestos a defender esos principios concretos indispensables al progreso y al desenvolvimiento del Estado.

Si es así ¿quién puede dudar que son estos los candidatos que hoy reclamaba la opinión sensata amante de sus derechos ciudadanos y celosa por el bienestar de España?

Información general

El proyecto de Constitución de la República española

Confirmando cuanto dijo hace ya tiempo el Sr. Ossorio Gallardo, un miembro de la Comisión jurídica que ha redactado el proyecto de Constitución a la República, ha hablado del asunto a un redactor de un periódico de la mañana.

Como es el manifiesto que se inclina la Comisión por el sistema bicameral, proponiendo una República unitaria, si bien en la cuestión catalana se tiene en cuenta el proyecto de 1914 referente a las Delegaciones de servicios, y el del señor Cambó en 1918, por el que se le facilitará autonomías en muchos aspectos.

El jefe del Estado será elegido a la manera francesa, y sus atribuciones serán parecidas.

Se propone la separación de la Iglesia y el Estado, aunque podrán residir en España las Asociaciones religiosas que lo deseen.

Por último queda aplazada la concesión del voto a la mujer.

El anteproyecto, ya terminado, será examinado uno de estos días por el Pleno de la Comisión.

Supresión de categorías

Quedan suprimidas las categorías de consejero togado, intendente del Ejército, interventor general de Ejército, inspector médico de primera clase e inspector farmacéutico de segunda clase en los Cuerpos Jurídico Militar, Intendencia, Intervención, Sanidad Militar (Medicina) y Sanidad Militar (Farmacia), respectivamente.

En lo sucesivo, las categorías más elevadas en dichos Cuerpos, serán: La de auditor general en el Cuerpo Jurídico Militar; las de intendente general e interventor general en los de Intendencia e Intervención; la de inspector médico en Sanidad Militar (Medicina) asimiladas todas ellas a general de brigada y la de subinspector farmacéuti-

co de primera clase en Sanidad Militar, asimilada, como actualmente, a coronel (Farmacia).

Los que posean actualmente alguna de las categorías suprimidas, la conservarán con todos sus derechos hasta su amortización total.

Bofetadas y estacazos en un mitin reformista

OVIEDO. Como estaba anunciado, ayer se celebró en el teatro Campoamor, a las siete de la tarde el acto de propaganda política organizado por el partido liberal de mayoría, antiguo partido reformista que acudida D. Melquiades Alvarez. El anuncio de este mitin había despertado gran expectación en toda la provincia y en la capital; numerosas personas se trasladaron a ésta con objeto de ir a él.

Por las esquinas y por las fachadas de las casas de las calles céntricas algunos desconocidos colocaron carteles humorísticos y alusivos al acto. Algunos de ellos decían: «Hoy gran debut, a las siete de la tarde, de la compañía de opereta revolucionaria que acudida Melquiades Alvarez. Se pondrá en escena el sainete «Paca la telefonista» o «El poder está en la vista». No se reparten acciones liberadas».

BAÑOS DE RETORTILLO PROVINCIA DE SALAMANCA

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, sulfúricas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48° de temperatura. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto), lo que permite ser conducido directamente y utilizando su gran fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica su maravillosa y sin igual eficacia en el

Reumatismo, afecciones del aparato respiratorio y en las enfermedades de la piel.

Magníficas instalaciones, soberbia estufa, oficinas postal y telegráfica, capilla y teléfono al apesador de «El Collado» (Línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles del Balneario.

Billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde todas las estaciones de las líneas de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal.

TEMAS DEL DIA

Abstención, no

Vuelve a sonar entre las derechas españolas la fórmula de la abstención. Surge nuevamente la cuestión, tantas veces discutida desde la proclamación de la República, de la conveniencia de tomar parte activa en la próxima lucha electoral o de presenciar pasivamente el desarrollo de la misma. No son pocos ni de escasa valía los elementos que han optado por esta última postura y preciso se hace reconocer que son poderosos los motivos en que apoyan su decisión. Está demostrado claramente que en España, hoy día, está expuesto a toda clase de peligros el que no se muestre decidido partidario de los extremismos disolventes. No importa extralimitarse en este sentido; se puede decir todo, inclusive propugnar la anarquía, sin temor alguno. Pero en cambio no es lícito abogar por determinada idea si al mismo tiempo no se insulta al régimen caído, o se ataca a las más venerables instituciones, sin que inmediatamente surja el atropello y se reproduzcan, a ciencia y paciencia de la autoridad, sucesos como los de Madrid, Valencia, Pamplona y de otras varias localidades.

Ante los repetidos actos de sabotaje y ante esta constante relajación de la autoridad, real o simuladamente impotente para garantizar la seguridad de las personas y actuación de los elementos de derecho, nada tiene de extraño que estas desistían de actuar. Y aún hay otro motivo para hacerlo. Dice un refrán arábigo: «Si quieres ver pasar el cadáver de tu enemigo siéntate a la puerta de tu tienda y espera». Si las derechas se vieran obligadas a considerar como enemigo al Gobierno provisional nada mejor que adoptar una actitud pasiva para poder contemplar su ruina. Ya lo comprendía así el señor Lerroux cuando hizo ver la conveniencia de una minoría derechista en las Constituyentes. La polémica que con ellas habrían de sostener las izquierdas uniría a éstas por la necesidad de luchar por un fin común, necesidad que se sobrepondría a todas las enemistades intestinas y a todas las discrepancias de partido. Si ese contrincante de oposición no existe, no cabe dudar que los diputados se dividirán; saldrán a relucir mil y mil diferencias latentes, pero positivas; los grupos políticos se subdividirán en múltiples fracciones que se restarán fuerza mútua y constantemente y

Todo esto había producido gran excitación entre determinados elementos, pero se confiaba en que el acto se pudiera realizar sin incidentes por lo cual no se había adoptado ninguna precaución. Llegada la hora del mitin hicieron uso de la palabra varios oradores pero a poco empezaron a producirse incidentes e interrupciones.

Antes de empezar a hablar el señor D. Melquiades Alvarez, una numerosa muchedumbre congregada a la puerta del teatro irrumpió en éste repartiendo palos y pedradas. El barullo fué enorme y la Guardia civil que acudió tuvo que hacer varias descargas de las que resultaron algunos heridos.

Después los manifestantes marcharon, dando vivas a la República soviética, al local del partido liberal democrático, asaltando y rompiendo cuanto contenía.

las Cortes serán algo tan vulnerable que no sería imposible su derribamiento al empuj del primer partido o individuo andaz que se propusiera atacarlos, hiriendo con ello de muerte al Gobierno que las reunió e incluso a la República burguesa que las dió origen.

Pero no pueden las derechas españolas esperar impasibles a que ocurra. No son solas las Cortes ni el Gobierno los que corren peligro. Es la Patria y con ella sus moradores todas las que están amenazadas. Y hay que luchar a toda costa por evitarlo. Hay que actuar sea como sea, aun con grandes probabilidades de fracaso, para dejar a salvo por lo menos la tranquilidad de conciencia. Podrá el Gobierno, continuando en su suicida política, seguir atropellando a los católicos; podrá privarles de toda defensa y aislarlos con el propósito de que se consume su ruina; pero los católicos tienen que responder ante Dios, ante su conciencia y ante los hombres, de su conducta y esta no puede ser otra que la de luchar. Luchar sin desmayos hasta el último momento con todos los medios a su alcance: con la palabra, con la pluma y con el voto por conseguir la victoria de los que prometen defender sus ideas y sus principios. El resultado es dudoso, pero todavía no es segura la derrota; y aún en este caso siempre les quedaría el consuelo de haber cumplido con su deber.

Los maestros de Arenas

En otro lugar de este número insertamos una carta suscrita por varios maestros de Arenas de San Pedro en la que protestan contra la dura campaña que «La Voz del Pueblo» está realizando contra don Francisco Agustín, inspector o ex inspector de escuelas.

Nos parece natural la indignación de esos dignos profesores ante el tono y el procedimiento de la citada campaña, pero no creemos por otra parte que deba causarles gran extrañeza. No ignorarán nuestros comunicantes que el referido periódico es la *Voz de su amo*, lo que es tanto como decir la *Voz de un fracasado político* del antiguo régimen; y sabiendo esto les parecerá lógico—conociendo a su vez la trayectoria seguida por dicha voz desde su nacimiento, en la que se ha reflejado perfectamente la soberbia y el loco afán de su amo por conseguir un acto de dipuado—que se amargue de tal manera ante quien, como el Sr. Agustín, ha venido a ser un obstáculo serio al ingreso de unos saltabancos en la conjunción republicana. El despecho y la bilis no han podido menos de desbordarse esta vez como tantas otras ante la presencia de quien se opuso tenazmente a ciertos designios; y una vez salida de madre nada tiene de particular que arrolle, con manifiesta inconsciencia, a quienes nada tienen que ver con estas luchas intestinas.

D. Francisco Agustín, con quien bien patentes están por otro lado nuestras discrepancias fundamentales ha obrado en este asunto consecuentemente; pero ciertos políticos de acomodaticios procedimientos en el antiguo, en el nuevo y en el futuro régimen, no perdonan a quien se les pone enfrente aunque sea de una manera honrada. En sus afanes no reconocen mas virtud, mas mérito ni mas derecho que el suyo. No hay que extrañarse por eso de que al fin y al cabo haya también en sus actos y en sus propósitos cierta consecuencia.

Estamos seguros de que así lo reconocerán los señores y dignos maestros de Arenas de San Pedro.

SEÑORITA

digna, buena presencia con una hora libre diaria, se precisa para trabajo fácil dentro de la población. Presentarse de once a doce. E. Me són, Santa Catalina, 3.

Santa Teresa y su honra

Pocas mujeres, y puede asegurarse que ninguna, recuerda la historia que haya alcanzado la fama y merecido la honra que ha alcanzado para sí y para su pueblo, la ilustre hija de Avila, la sin igual Teresa de Cepeda y Ahumada. Justa, pues, y laudable ha sido la indignación que en el pueblo abulense ha causado la moción de que su nombre sea borrado de las calles de Avila. ¿Quién como ella tiene derecho a figurar en el lugar más preferente de la ciudad teresiana? La honra que la tributan los extraños ¿se la regatearán sus paisanos, posponiéndola a cualquier nombre que nada representa en la historia? Sería un crimen de lesa patria y que las generaciones futuras jamás perdonarían a la presente. Intellectual tan poco sospechoso como D. Juan Valera decía de nuestra insigne paisana:

«Bien pueden nuestras mujeres de España jactarse de esta compatriota y llamarla sin par. Porque a la altura de Cervantes, por mucho que yo le admire, he de poner a Shakespeare, a Dante y quizás a Ariosto y a Camoens; Fenelón y Bossuet compiten con ambos Luis, cuando no se adelantan a ellos; pero toda mujer que en las naciones de Europa, desde que son cultas y cristianas, ha escrito; cede la palma, y aun queda inmensamente por bajo comparada a Santa Teresa... Aquella mujer que no sabía gramática ni retórica, que ignoraba los términos de la escuela, que nada había estudiado, en suma, adivinaba la palabra más propia, formaba la frase más conveniente, hallaba la comparación más idónea para expresar los conceptos más hondos y sutiles, las ideas más abstrusas y los misterios más recónditos de nuestro último ser.

«Entiéndolo yo, señores, por todo lo expuesto, y por la atenta lectura de los libros de la Santa, y singularmente del *Castillo interior*, que el hechizo de su estilo es pasmoso; y que sus obras, aun miradas sólo como dechado y modelo de lengua castellana, de naturalidad y gracia en el decir, debieran andar en manos de todos, y ser más leídas de lo que son en nuestros tiempos.»

El eminente polígrafo Menéndez Delgado dijo de la sin igual mujer: «Por una sola página de Santa Teresa pueden darse infinitos celebrados libros de nuestra literatura y de las extrañas, y por la gloria que nuestro país tiene en haberla producido, cambiaría yo de buen grado, si hubiéramos de perder una de ambas cosas, toda la gloria militar que oprime y fatiga nuestros anales. No hay en el mundo cosa ni aun de lejos que acerquen a cualquier de los capítulos de su vida, autobiografía a ninguna semejante.»

El extímio literato inglés Fitzmaurice Kelly escribió: «Santa Teresa no es solamente una santa gloriosa y una brillante figura en los anales del pesamiento religioso; es también un milagro de su genio, es quizá la mujer más grande de cuantas han manejado la pluma.»

HIPERTENSION

RIÑÓN, VEJIGA, DIABETES, IMPUREZAS DE LA SANGRE

Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas

Aguas de Corconte

Una botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde. Caja de 25 botellas 32 ptas. De 50 ídem, 55 ptas.

Folletos y pedidos: Administración CORCONTE Muelle, 36, SANTANDER

Monseñor Seipel encargado de formar Gobierno

VIENA.—El presidente de la República ha llamado al arzobispo monseñor Seipel para encargarle del Gobierno.

Monseñor Seipel ha aceptado y se cree que el Gobierno quedará formado esta noche. Se cree que será de coalición con representación de todos los partidos. En el caso de que los social democratas no acepten todavía se formaría un Gobierno con gran mayoría.

Sección mercantil

Peñaranda

El mercado celebrado poco concurrido por estar los labradores muy ocupados en la recolección, para el mercado próximo se venderá grano nuevo.

Los precios que han regido en el mercado, han sido los siguientes: Trigo, a 76 reales fanega. Cebada, a 40. Centeno, a 51. Guisantes, a 57. Algarrobas, a 58. Lentejas, a 160. Avena, a 24. Garbanzos gordos, a 80 pesetas. Ídem pequeños, a 45.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

ma, la única de su sexo que puede colocarse al lado de los más insignes maestros del mundo... Santa Teresa pertenece a la humanidad... Podían Boscán y Garcilaso influir en los poetas, eruditos y cortesanos; pero nada significaban ante el brioso castellano de Santa Teresa de Jesús, que manejó el idioma con maestría incomparable. La sencillez y la brevedad son las cualidades distintivas de Santa Teresa; pero lo más admirable es cómo adquirió ese estilo tan perfecto.»

El protestante germano A. dán Federico Schack, decía de las obras de Santa Teresa: «Sus asombrosos escritos son justamente tenidos como inspirados. Por una sola página de ellos daría yo todos los discursos pronunciados por nuestros académicos y parlamentarios «No hay mujer de nación alguna que pueda compararse a la admirable hija de Avila.»

Y a este milagro de su sexo a quien los más insignes literatos colocaban en el pináculo de la gloria, ¿es creíble que sus mismos paisanos no la crean digna de tener esculpido su nombre en una de las calles, en una de las plazas de la ciudad que la viera nacer y que a ella es deudora de todo su renombre en el mundo entero, y que se mire a su imagen levantada sobre roquero pedestal con torba mirada, con mirada de maldición?

¿Han pensado los promotores de esa moción el crimen tan inexcusable que ello significa de ignorancia, de incultura, de antipatriotismo? ¿Que cuando todos la ensalzan, sólo ellos la humillen?

¿Y será posible que el pueblo de Avila consienta semejante desacato con su preciada gloria, con la honra que todos los pueblos envían y que por admirarla y adorarla se vienen de lejanas tierras?

ROJO

NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS, MANOS CAJA 35 Ptas. BOTE 1 Pta. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS



CUENTO DEL SABADO

Había visto...

Yo he visto una joven. Era rubia... pero se había enadi...

Yo he visto a cierta muchacha... Era ella morena... la cintura muy...

He visto otra jovencita... Tenía cierto airecillo cándido... impaciente y despreocupado...

Yo he visto una muchacha... Vino a pedirme que la casara...

con un joven, discípulo mío de ca-

Tomé, pues, mi libreta, y comen-

Seguía la muchacha una a una,

Es curioso... generalmente las

—Cierro; pero yo no quisiera

—¿Y por qué no?

—¿No sabe usted? Dicen que

Opité por cerrar mi libreta y

¡Oh, quién nos dará nuevamente

—Vamos, dime... ¿seguramente

—Ya lo creo, casi todas...

—¿Y no encontrastes alguna

El muchacho reflexionaba, no

—Pues bien, no; en verdad,

—¡Temo que seas demasiado

Entonces, —¡oh suprema

—¿Qué como me la imagino?

La mujer de mis sueños tiene

Había visto a la señorita B,

DEPORTES Sección religiosa

FUTBOL

La sociedad deportiva del Avila

«Norte F. C. — Arsenio; Ruiz,

«Avila F. C. — Juanito; Resti,

Faustino, y Maroto.

Cine

Principal

Mañana, fin de la temporada

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Completamente

Reumatismo, artritis, ciática.

Mañana, fin de la temporada

Había visto a la gorda, y, de

Había visto... etc... etc...

—Ya lo creo, casi todas...

—¿Y no encontrastes alguna

El muchacho reflexionaba, no

—Pues bien, no; en verdad,

—¡Temo que seas demasiado

Entonces, —¡oh suprema

—¿Qué como me la imagino?

La mujer de mis sueños tiene

Había visto a la señorita B,

SANTORAL Día 21.—Doñingo IV después

CULTOS Mes de junio

Santo Tomás.—Continúa el mes

Cuarenta Horas

Fiesta mensual de la Orden

LA SANTA.—Por la mañana

El sermón a cargo del P. Abelardo

SAN VICENTE.—A las ocho

CULTOS Mes de junio

Santo Tomás.—Continúa el mes

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de la

SAN VICENTE.—A las ocho

LA SANTA.—Desde las cinco

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas

SAN JOSE.—(Madres) a las siete

GRACIA.—A las seis y media.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y

GORDILLAS.—A las siete y tres

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

CASA DE MISERICORDIA.—A

Para «La Voz del Pueblo»

Nos remiten para su publicación

Puede que, de algún tiempo a

Por otra parte, esta campaña

Por la tarde, a las seis y media

Cualquiera de estos tres

No queremos hacer una

Continúan en la iglesia de la

SAN VICENTE.—A las ocho

LA SANTA.—Desde las cinco

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas

SAN JOSE.—(Madres) a las siete

GRACIA.—A las seis y media.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y

los entrefilets, porque en esta

Y vamos a hacer mención

«Pero es que la labor que a

¿Labor caciquil? ¿Por quién?

¿Quiere «La Voz del Pueblo»

¿Queremos hablar de los

¿Qué pretende con ello «La

¿Que pretendes con ello «La

VENTILADORES AEG. MARCA ACREDITADA, ALTO RENDIMIENTO, EXCELENTE PRESENTACION, PRECIOS ECONOMICOS.

Nitrato de Chile. Producto natural que no acidifica las tierras. Sus resultados inmejorables.

Aventadora Modelo «La Reina de Castilla». ¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas?

EL DIA EN AVILA

La velada en favor de los obreros parados

Como estaba anunciado, anoche tuvo lugar en el Teatro Principal la velada organizada por «El Hogar Abulense» en favor de los obreros parados...

El público no respondió como se esperaba al llamamiento que se le hizo pues aun cuando el patio de butacas estaba lleno casi por completo...

Al final de todas las obras escucharon muchos aplausos.

El decano de la facultad de Filosofía y letras de la Universidad Central, D. Claudio S. Alborno, explicó el problema del paro obrero durante la edad moderna...

Al elevarse el fisco dice, los pequeños propietarios, se convirtieron en obreros parados como los que actualmente tenemos en el mundo entero...

Terminada la conferencia el cuadro artístico de «El Hogar Abulense» dirigido por D. Mariano Muñoz, representó la obra en dos actos de Ramos Carrión...

El aficionado excéntrico «Polex» tiene madera, aún cuando yo le aconsejaría con el viejo refrán: «Tu pintas más en tu estudio que en las tablas como excéntrico».

Por último un coro cantó los himnos a Galán y García Hernández, los cuales a pesar de que a nuestro juicio no son ningún monumento literario...

X. Y. Z.

VENDESE o alquila casa amueblada, con huerta y garage. Razón, Angel Rodríguez, Tomás Pérez, 1.

TELEGRAMA DE PROTESTA

La Junta Diocesana de Acción Católica de Avila ha dirigido hoy al Gobierno el siguiente telegrama: Presidente Gobierno provisional República.

Junta Diocesana Acción Católica en nombre de Asociaciones afiliadas, e interpretando sentir inmensa mayoría avilenses, protesta indignadísima desdichado acuerdo Ayuntamiento de pedir Gobierno expulsión merifisimas Ordenes Religiosas Presidente, Arévalo.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote, D. Emilio Berlana. Caballeros, D. Francisco Serrano, D. A. Sánchez Bautista, don Angel Araoz, D. Luis Moya, don miguel Luis García, D. José Regalado, D. Arturo Canales y D Segundo Arévalo.

Señoras de Araoz, de Moya y de Canales.

Donativos

Señor director de la Academia de Intendencia 100 raciones de pan D. Antonio Fernández Laviña por la intención de su hijo Manolito, chocolate; D. Resifuto Marín, chicharrones; D. Marín Fernández, 6 kilos de pipos; D. Lorenzo Piera 10 pesetas

Pastos

Se arriendan pastos y rastrojera os meses de julio y agosto de la dehesa de Aldihuela de la Frailla (término de Maello). Para tratar con Angel Marín en la misma dehesa. 300 cabezas.

Mañana se celebrará en la Ermita de Soneoles, la fiesta que anualmente dedica el Patronato a la Santísima Virgen.

Por la mañana a las 10 Misa Solemne con sermón que predicará el beneficiado de esta Catedral don Angel Esteban Matilla, y a continuación procesión con la imagen por las inmediaciones del Santuario.

Por la tarde a las 5 Rosario, Letanía y Salve cantada.

SE ALQUILA para la temporada de verano o para inquilino fijo, un piso sin muebles, en la calle de Jimena Blázquez núm. 1, de nueva construcción, capaz para unas cinco camas, cinco habitaciones. Precio para los tres meses incluyendo en él el agua, ptas. 350. Para tratar a su dueño, calle de Vallespín, 17, bajo.

Aves anilladas

En la torre de la Catedral y por Agustín Villatoro ha sido recogida una paloma mensajera que llevaba en una anilla de goma el número 635 y en la pluma en tinta azul Valencia Matozinhos Barca Dalva Matozinhos 1931. Libertad por favor.

Se presentó al Ayuntamiento y se dispuso se la diera libertad haciéndose a mediodía de hoy.

Odulación «MARCEL» por una acreditada onduladora madrileña, que ofrece sus servicios en la Peluquería de J. López, Caballeros, 3

Mañana a las cinco y media de la tarde tendrá lugar en la plaza de toros una función de circo, organizada por el Circo Borza, que viene precedido de gran fama.

Dados los números que figuran en el programa de esperar es que resulte un espectáculo digno del nombre que tiene.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR. 3

CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Mi respetado Sr. Director. Agradecería de su bondad que diera publicidad en el número del periódico de hoy a las siguientes líneas de aclaración a una noticia publicada en «A B C» respecto al propósito manifestado en la sesión del Ayuntamiento del día 11 de cambiar el nombre de algunas calles de esta población.

Me interesa hacer constar

1.º Que yo no soy el corresponsal de «A B C» y las noticias que he dado hasta la fecha a ese diario han sido por delegación y expreso mandato del propio corresponsal, quien no obstante ha venido cobrando como tal la comisión correspondiente, sin que ello, como se ha visto, le haya causado entorpecimiento moral de ninguna clase para denunciar ahora, su falta de intervención en la corresponsalia.

2.º Que en lo que atañe a la referida noticia fué única y exclusivamente redactada por mí sin que mediase indicación de nadie, muy ajeno a los fines tendenciosos que me atribuyen, creyendo sinceramente que las referencias que yo tenía del ferroviario Ariano García se ajustaban a la mas perfecta realidad.

3.º Que viendo que yo no estaba en lo cierto acerca del referido Ariano García (q. e. p. d.) no tengo inconveniente en rectificar, y espontáneamente lo hago, el calificativo de pistolero que yo le atribuí ligeramente por desconocer pormenores de su vida.

Lamento muy vivamente el haber herido con aquella noticia sentimientos ligados por la idea o el amistoso afecto al difunto Ariano García, y espero que esta rectificación ha de calmar el disgusto que impensadamente produjo al no medir el alcance de ciertas frases.

Muy agradecido Sr. Director, quedo de usted afectísimo seguro servidor q. e. s. m.

F. MARTIN

UN ATROPELLO

En la carretera de Madrid, fué esta mañana atropellado por el automóvil de la matrícula de Murcia número 4.342, propiedad de don Máximo Estevez, y conducido por un hijo de este llamado Toribio, el joven de 15 años Gabr el García.

Conducido el herido a la clínica de la Cruz Roja, se le apreciaron heridas leves salvo complicación en la cabeza y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curado pasó a su domicilio.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' (STOMALIX) for digestive ailments. Includes text: 'Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)'.

Escos de sociedad

Misa nueva

A las diez y media de esta mañana y en la capilla de la Inmaculada Concepción de la S. A. I. Catedral, ha celebrado por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa, el presbítero D. Feliciano Marín López.

Actuó de presbítero asistente el beneficiado maestro de ceremonias de esta Catedral, D. Ferreal Hernández, y de diácono y subdiácono D. Esteban de las Heras, y don Emiliano Marín.

Como padrinos seglares figuraban D. Joaquín Clemente Palmero y doña Susana Palmero Rodríguez de la Torre.

Después del Evangelio subió al púlpito D. José María Bulart, quien cantó las excelencias del Sacerdocio.

A la Comunión recibió por vez primera el Pan de los Angeles de manos del misacantano, la monísima niña María del Villar, prima del celebrante.

Terminada la Misa que fué cantada por la capilla de música de la Catedral se celebró el besamanos, mientras se entonaban los versuculos del Te Deum.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

A las muchas felicitaciones recibidas por el nuevo sacerdote, EL DIARIO une la suya muy cordial y sincera.

Necrológicas

En Santo Tomás de Zabarcos, ha fallecido fortalecida con los Sacramentos y demás auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Modesta Alonso Verdugo, madre de nuestro buen amigo D. Emerenciano Esquilas, cura ecónomo de Muñogalindo.

Tanto el entierro como las honras, celebradas en la iglesia parroquial de dicho pueblo, se vieron acompañados por todo el vecindario que testimonió con su presencia el grande afecto que la difunta señora supo granjearse por sus excelentes prendas personales.

A su desconsolada familia hacemos presente nuestro vivo sentimiento, que en particular expresamos a su viudo D. Marcos e hijo D. Emerenciano, deseándoles resignación en su legítima pena.

De días

Mañana festividad de San Luis Gonzaga celebrarán su fiesta onomástica las señoras de Canals, Bermejo y Velayos; las señoritas de Núñez y de Miguel y los señores Muñoz Sanz, Muñoz Almansa, Núñez, Sierra, Sierra Bermejo, Panadero Jiménez, Lastras, San Segundo, García, Casado, Marín López, de Miguel y el niño Luisito Belmonte.

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Araceli Casilán viuda de Roldán de imperecedero recuerdo.

Pasado mañana hace tres años dejó de existir el celoso párroco de la iglesia de San Pedro de esta ciudad D. Miguel Pérez Alfageme, de feliz memoria.

En tan luctuosa fecha reiteramos a las familias de los finados la expresión de nuestro sentimiento.

Nuevo médico

Ha terminado brillantemente la carrera de Medicina el joven don Julián Arévalo, hijo de nuestro querido amigo D. Segundo. En hora buena.

Enfermo

Se encuentra enfermo el prestigioso comerciante de esta plaza D. Luis López.

Deseamos su alivio.

Aprobada

Ha terminado los estudios de solfeo y primer año de piano con nota de sobresaliente, en el Con-

Noticias electorales

MADRID. El panorama electoral en toda España se va presentando con los matices más variados.

Entrarán en la Candidatura de la conjunción republicano-socialista de Madrid los señores Lerroux, Sánchez Román, doctor Juarros, Castrovido, y Luis de Tapia.

El conde de Romanones ha retirado su candidatura y recomienda a sus amigos monárquicos que se abstengan de la lucha electoral.

En San Sebastián se ha llegado a la unión de las derechas para las próximas elecciones. Entrar a formar parte de la unión carlistas, integristas, nacionalistas, vascos, dinásticos e independientes.

En Santander no han llegado a un acuerdo los partidos republicanos y socialistas. Van en coalición los partidos socialista, radical socialista y federal.

No se llegó a un acuerdo con la derecha republicana, que presenta tres candidatos.

Se presenta además otra candidatura derechista de carácter regional La juventud republicana se ha pasado al partido comunista.

En Salamanca los candidatos del bloque agrario caminan derechamente al triunfo. Figuran en este bloque los señores Gil Robles, Clairac y Casanueva.

En Valencia no han podido entenderse los distintos grupos republicanos. En vista de ello la derecha regional ha acordado celebrar una asamblea mañana por la tarde, para decidir en definitiva si se persiste o no en la abstención.

En Huesca se ha declarado la ruptura entre radicales y radicales socialistas. El Magisterio presenta candidato a don Miguel Sánchez de Castro.

En Oviedo se ha formado una candidatura con doce candidatos comunistas.

En Logroño se han formado una candidatura de coalición republicana, otra socialista y otra de la agrupación de la derecha riojana. Se considera fracasada de antemano la candidatura del expresidente don Miguel Villanueva.

¡UN REGALO!

¡Mejorable aparato de Radio 3 lámparas, alta voz. Punto Azul k 59 nitidez perfectísima, recibe toda Europa, seis meses de uso Valor 1.000 pesetas, por viaje vendo en 500 pesetas.

G. Gil Navaluenga (Avila)

servatorio de Madrid, la monísima niña Pilar Pérez Cuesta, hija de nuestro querido y distinguido amigo el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don Eladio.

Nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Después de pasar unos días con su familia ha salido para Madrid la señorita de Cardallaguet, joven licenciada en Farmacia que ejercerá su carrera al frente de un acreditado establecimiento madrileño del que va a posesionarse.

Han llegado:

De Madrid, la señora viuda de D. Bonifacio de Paz e hija y los señores de Hernández.

ULTIMA HORA

A Toledo

MADRID, 20, 4,30 tarde. — Ha salido para Toledo el Gobernador civil de Madrid Sr. Palomo.

En la Presidencia. — Protestas El Presidente del Gobierno provisional recibió esta mañana a una comisión de Palma de Mallorca que le hizo entrega de un escrito con cerca de cuarenta y seis mil firmas, en el que se protesta de la expulsión de España del Cardenal Primado y de los diversos decretos antirreligiosos.

El Sr. Alcalá Zamora ha confiado que se presenta por Jaén en la oposición y que en otras varias provincias ha sido incluido en la candidatura de la conjunción republicano-socialista.

Re admisión de personal de la Telefónica La Dirección de la Compañía Telefónica ha acordado la readmisión de los empleados y obreros despedidos en Febrero, de 1929. Con este motivo reingresan 260.

En Gobernación, Guerra y Fomento

El Sr. Maura dijo esta mañana que en provincias era completa la tranquilidad, incluso en Oviedo donde después de los incidentes de ayer no ha vuelto a perturbarse el orden.

El ministro de la Guerra mañana irá a Avila y después marchará a la provincia de Toledo continuando su viaje de propaganda electoral.

El Sr. Alborno saldrá esta noche también para campañas electorales con dirección a Valencia.

Nuevo servicio telegráfico En el ministerio de Comunicaciones facilitaron esta mañana una nota diciendo que en lo sucesivo se admitirán comunicaciones privadas dentro del texto de los giros telegráficos, con lo cual habrá ventaja para el público y para el Tesoro. El nuevo servicio empezará a admitirse desde hoy y la tasa será de 50 céntimos por palabra.

Anhelos de tranquilidad La gente deseosa de recobrar el sosiego perdido ha recibido con simpatía las autorizadas manifestaciones en las que se asegura que no se alterará el orden y que no se toleraran los atentados contra la Iglesia ni contra los derechos ciudadanos.

Desgraciadamente los sucesos como el de ayer en Oviedo restan fuerza a las manifestaciones de las autoridades y no dejan de sembrar alarma pues se observa que por un motivo o por otro los alborotadores siempre se salen con la suya.

¿Se ahistiene Melquiades Alvarez? No se ha confirmado la noticia de que D. Melquiades Alvarez piense retirarse de la lucha electoral. Lo que sí parece seguro es que no se prestará a las maniobras políticas por las cuales se pretendía presentarle por Madrid con intención evidente de restar votos a los candidatos de Acción Nacional.

Un partido de actualidad Constituye el tema de muchas conversaciones el partido futbolístico que habrá de jugarse mañana entre los equipos bilbaíno y sevillano para disputarse la final del campeonato. Acerca del resultado del encuentro se hacen muchos y variados comentarios, prevaleciendo la creencia de que la victoria definitiva será para el Athletic de Bilbao.

Advertisement for 'A los toros a Segovia' featuring a hand holding a ticket. Text: 'EN AUTOMOVIL DE LA EMPRESA J. GARCIA A la hora de las catorce, de los días 26 y 29 saldrá del Hotel Jardín un automóvil especial con los viajeros que adquirieran billete para las corridas de toros y automóvil en los días 24 y 27 hasta la hora de las veinte que se cerrará el despacho en indicado Hotel del Jardín. PRECIO DEL AUTOMOVIL (ida y vuelta) DIEZ PESETAS'

Advertisement for 'PLAZA DE TOROS DE AVILA' and 'GRAN CIRCO BORZA'. Text: 'El domingo 21 de junio, a las cinco y media de la tarde ¡Acontecimiento artístico! — DEBUT — ¡Extraordinario acontecimiento! de la monumental y colosal Compañía del GRAN CIRCO BORZA El de las caras bonitas El más popular de España 60 NOTABLES ARTISTAS, 60 12 FORMIDABLES ATRACCIONES, 12 dirigido por el popular y eminente profesor Humberto Borza. (Para más detalles véanse programas)'